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Matei CÎLȚIA
GALERIA POSIBILĂ

1.
 Apariţia şi dispariţia galeriilor şi spaţiilor de artă 
este un fenomen firesc care spune ceva despre 
democratizarea artei în România. De vreo 4 ani nu am 
mai auzit întrebarea “Este membru UAP?” în căutarea 
unei false certificări. Deci UAP, o organizaţie comunistă 
de înregimentare şi control a creaţiei şi creatorului a 
dispărut. Nu o să discutăm acum de ce nu au apărut 
în locul ei unul sau mai multe UAP-uri ca asociaţii 
de interese ale creatorilor (tip Kunstverein), însă per 
ansamblu mentalitatea omului obişnuit faţă de artişti 
s-a schimbat. Credit pentru această schimbare o are 
toată scena artistică independentă. Totuşi balanţa nu 
e foarte roz, o galerie precum Galeria Nouă cîntăreşte 
foarte mult ca istoric, ca premisă a colaborării cu 
municipalitatea, ca rol social şi nu simt că locul pare să 
se fi umplut în vreun fel. Mai e şi galeria lui Graur care 
avea atuul perspectivei artistului opzecist şi putea fi 
miza redescoperii unei generaţii, a arhivării, cercetării 
şi diseminării unui discurs pentru a putea avea ceea 
ce Walter Benjamin definea drept conştiinţa trecutului 
imediat. A apărut trendul, moda şi consumul, nu au 
apărut instituţiile, cercetarea şi arhivarea! 
 1’. 
Galeriile nu sunt încă prea dinamice, fiind în mare 
instituţii ce au între 1 angajat voluntar şi poate maxim 
3-4 cum am avut noi şi cum mai are acum Anaid. 
Totuşi, dacă s-ar face un studiu comparativ am vedea 
că vîrsta de debut a scăzut drastic poate chiar cu 
10 ani faţă de anii ‘80. Deci arta e mai tînără ceea ce 
poate să însemne că nu e la fel de înţeleaptă! Galeriile 
au pornit ca instituţii generaţionale, bazîndu-se pe 
sprijinul artistului. Apoi este factorul economic şi 
cultural pe care atît de bine îl surprinde Matei Bejenaru 

în filmul Maersk Dubai. Punctual vom vorbi din nou de 
disoluţia UAP, a statului în relaţia de control pe care o 
avea cu artistul, dar acea etapă a fost una esenţială 
pentru a aşeza lumea artei pe o poziţie independentă. 
Să ne uităm la care erau paşii (şi sumele) pentru 
obţinerea de fonduri în anii ‘90 şi care sunt astăzi. 
(într-o bună măsură graţie Corinei Şuteu).Accesul 
independent la finanţare, fie de stat fie privată, devine 
tot mai evident.
 2. 
Putem şi trebuie să fim ironici, printre altele. Paradigma 
galeriei este în permanenţă sub asediul criticii ca şi 
arta în general. Sensul ei trebuie privit dincolo de 
prejudecăţi de genul “valoarea artei este dată de piaţă”, 
ori “arta nu este un produs”, pe care le consumă în 
genere adepţii taberei ecomonice, de dreapta, ori cei 
ai artei implicate, de regulă de stînga. Adevărul e că nu 
am gasit încă e explicaţie satisfăcătoare pentru sensul 
galeriei în artă. O fac pentru că îmi place!
3. 
Păi asta e problema, arta nu e marfă însă suportul 
material al artei este! Galeriştii vînd suport material, 
ceea ce e imaterial e gratis. O să vă detaliez o discuţie 
interesantă cu Gili Mocanu de la începuturile galeriei 
deINTERESE, adică prin 2000. Pe fondul lipsei de 
şanse a artiştilor, instituţiile private se jucau de-a 
mecenatu-decoratu’ holurilor şi birourilor. Avînd ca 
argument mirajul capitalist al vînzării ele propuneau 
organizarea de expoziţii pentru simplul motiv că au 
pereţi şi că trec oameni cu bani pe acolo. Gili a fost 
direct şi vehement, arta prezentată acolo se consumă 
prin privit iar ca artist nu ai nici un beneficiu, ea se 
consumă prost, pe fugă şi nu poate decît să creeze 
o indigestie. Arta trebuie consumată pe îndelete, în 
contextul care să îi potenţeze semnificaţia. În general 
studiile despre piaţa de artă nu reuşesc să pună 
problema corect omiţînd vizitatorul din peisajul pieţei 

de artă. Perspectiva mea include pe colecţionar, 
artist, curator în tabăra producatorilor şi pe vizitator 
în tabăra consumatorului. Nu mai detaliez aici însă 
o privire a economiei artei de pe aceste poziţii oferă 
o perspectivă proaspătă. Referitor la arta bună sau 
proastă o sa il citez doar pe Leo Steinberg “Dacă o 
lucrare de artă te deranjează, probabil e o lucrare 
bună. Dacă o urăşti, probabil e excepţională.”
 4.
Tot ce s-a produs în ultimii 40 de ani.
Termenul “artă contemporană” a căpătat o nefastă 
conotaţie valorică el intrînd ca neologism în România 
post revoluţionară. Istoriografia şi critica de artă 
foloseau curentele sau tehnicile pentru a crea 
categorii, termenul de modern fiind în colocvial, in 
extenso sinonim cu novator şi nu cu o perioadă 
istorică. Terminologia a prins foarte greu într-o lume 
care încă nu a asimilat corect diferenţa dintre modern 
şi postmodern. La noi nu au existat mode ca în 
America care s-a descotorosit pe rînd de termeni 
ca avangardă (la modă pînă prin ‘70) şi cutting edge 
(la modă pînă nu demult) îmbrăţişînd temorar, cu 
siguranţă, “emerging” pentru a defini arta actuală-
novatoare, şi nici instituţia scris-cititului despre 
artă nu a prea fost la mare căutare. La noi termenii 
contemporan, artă contemporană, artist contemporan 
au fost legaţi de acei artişti a căror artă se identifică 
formal sau fundamental cu arta occidentală 
postmodernă. De aici a existat tentaţia de a crea şi o 
diferenţă de valoare egală cu gradul de emancipare a 
categoriilor de artişti. Există temeni care într-un mod 
legitim aduc şi o judecată de valoare, ei sunt în general 
termenii sub care critica adună preocupări, abordări 
similare, minimalism, conceptualism etc. Totusi 
purtătorii prin esenţă ai valorii sunt “numele” (ca să evit 
cuvîntul brand, ce ar da o conotaţie prea comercialistă) 
fie de artist, fie de muzeu, galerie, curator, etc. 

Răzvan BĂNESCU
COLECȚIONAR DE ARTĂ

1.  
N-aș trece așa de ușor peste această (simplă) 
creștere numerică a galeriilor de artă în ultimii zece 
ani. Nu trebuie ignorată aici o banală dar importantă 
evidenţă aritmetică, rezultată din faptul că aparițiile 
succesive au fost insoțite și de dispariții succesive. 
Esențial a fost că numărul galeriilor nou create a 
depășit tot timpul numărul celor care au încetat să 
existe. Printre cele multe care s-au schimbat în acest 
ultim deceniu ar fi și faptul că lamentările acelor actori 
de pe scena artelor plastice românești (galeriști, 
artiști, curatori etc.) care n-au încetat să acuze (chiar 
dacă pe bună dreptate) „sistemul” au fost depășite 
de entuziasmul, ambiția și perseverența celor care 
i-au ignorat imobilismul. Efectul se simte și într-o 

accelerare fără precedent a notorietății internaționale 
a multor artiști români, în marea lor majoritate 
reprezentanți ai generației 2000. Sunt absolut 
convins că numărul galeriilor de artă contemporană 
va continua să crească. Se vine de foarte departe iar 
marja de progresie rămîne considerabilă.
1’. 
Nu cred. Simt mult mai prezente generațiile `80, `70 
sau chiar `60. Și asta nu doar în „istoria recentă a artei 
românești” (cine o va fi scriind-o ar fi o altă poveste). 
Riscînd o generalizare, văd generația `90 îngreunată 
de o „Românie” pe care şi-a tatuat-o „à la” Perjovschi. 
Diferența e că (deși mai „mare” cu o generație) acesta 
din urmă a reușit să o înlăture (doar de pe braț, 
desigur) la timp.
2. 
Cădere a încercat să delegitimeze nu numai spațiul de 
galerie dar și pe cel al (horrible dictu!) muzeului. Ironia 
(sorții) vine din faptul că a sfîrșit prin a fi canonizat 

tocmai în acest din urmă spațiu … Încercări similare 
au făcut și alții, înainte sau după Cădere, iar finalul a 
fost relativ asemănător. Îmi vine în minte exemplul lui 
Yves Klein care a reușit să determine mii de oameni 
să aștepte intrarea într-o galerie goală sau, mai recent, 
cel al lui Cattelan în a cărui, tot goală galerie, nici 
măcar nu puteai să pătrunzi. Sper că vor exista artiști 
care să fie ironici față de unele din cele 37 de galerii 
participante la NAG. Puțin important e felul în care o 
vor face. Ce e sigur însă e că pretextele pentru astfel 
de exerciții nu vor înceta să existe.
3.
Arta e artă. Marfa? La fel, fie ea mai bună sau mai 
proastă. Așa că … marfa și banii. 
4.
Dacă încerc să răspund luîndu-mă (de data asta) în 
serios -> ceea ce-mi lasă impresia că nu e perisabil, 
dupa ce înlătur „spiritul timpului” (nu numai românesc) 
pe care tocmai îl trăim.

Diana DOCHIA
ANAID ART GALLERY

 
 Numărul galeriilor a rămas acelaşi din 2005 încoace, 
doar că efervescenţa participării la NAG contribuie la 
o largă vizibilitate oferită unor spaţii alternative, care 
nu funcţionează ca nişte galerii în adevăratul sens 
al cuvîntului. Aşa că nu poate fi vorba de o sporire 
a numărului de galerii, ci de o sporire mai degrabă 
a unei metode alternative de promovare a artei, prin 
intermediul unor spaţii alternative: ateliere de artist, 
artist run space, etc. Nu se poate vorbi de un sistem 

de galerii private, care s-a conturat în aceşti ani sau 
care a sporit, ci din contră, de apariţia, sau de cele 
mai multe ori de dispariţia galeriilor.
 1’. Bineînţeles că există. „Absenţa generaţiei ’90” şi 
dacă extrapolăm a generaţiei ’80, ’70 se datorează în 
mare parte inexistenţei instrumentelor de promovare 
şi a unui sistem de galerii private care să susţină 
şi să consemneze actul creator. Apoi inexistenţa 
unei politici culturale a artei la nivelul întregii ţări şi a 
unor proiecte muzeale care să radiografieze istoria 
artei româneşti din 1960 şi pînă azi, ca şi absenţa 
aproape cu desăvîrşire a cataloagelor de expoziţie 
şi a monografiilor de artist, au condus la o slabă 
vizibilitate a segmentului artistic. Galeria este prima 

treaptă pe care un artist trebuie să păşească. Sistemul 
artistic este format din 7 actori: artistul, criticul de 
artă, galeristul, sfătuitorul de arta – art dealer-ul în 
sistemul american, colecţionarul, expertul de la casa 
de licitaţie şi muzeul, prin reprezentanţii săi - directorul 
şi curatorul. Toţi aceşti oameni formează un sistem 
de promovare şi susţinere a artei contemporane. 
Galeria descoperă, muzeul consacră. Galeria vinde, 
casa de licitaţie cotează. Galeria acţionează pe piaţa 
primară, pe care o şi constituie, casa de licitaţie pe 
piaţa secundară, care impune cota artistului. În afara 
unui sistem de acest tip, nicio generaţie artistică nu se 
poate reprezenta şi nu poate fi reprezentată.      
 

chestionar
RECYCLE NEST
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Dan PERJOVSCHI
ARTIST

1. 
Mie Noaptea Galeriilor mi se pare o întreprindere 
riscantă, o capcană pentru somnambuli. Eu nu-mi 
doresc public zombi. Dacă cadrăm arta ca spectacol 
nocturn atunci riscăm să fim înţeleşi doar ca fantome. 
Şi acum să răspund la întrebări. Să fim serioşi...
toată lumea ştie că nu există 37 de galerii. O parte 
se inventează pentru noaptea asta ca şi cum efortul 
artistic este de făcut doar ca să încapi în modă sau 
într-o ştire de presă. Nasol. Hai să ne privim în faţă: cu 
indulgenţă cam 10 locuri sunt vizitabile şi au program 
coerent (şi după ce trece noaptea). Pentru un oraş de 
două milioane şi ceva de locuitori este ridicol de puţin. 
Dar nu numărul contează ci calitatea, nu-i aşa?
Uite ce s-a schimbat, în anii ‘90 vorbeam despre 
libertate, acum vorbim despre bani.
1’.
Nu ştiu ce înseamnă absenţa generaţiei ‘90. Nu 
galeriile creează artişti (şi dacă cineva vrea să facă asta 

se înşeală amarnic) ci invers, artiştii creează posibilităţi, 
feluri de gândire sau moduri de stare împreună. Dacă 
generaţia ‘90 nu există înseamnă că nu a fost destul 
de bună. (spune-mi şi mie ce galerii a avut generaţia 
mea la dispoziţie în 1988 sau în 1995?)
Nimeni nu trebuie să aştepte nimic (cineva să-i facă 
un muzeu sau istoria artelor să-i ceară scuze), dacă 
are ceva de spus spune aici sau aiurea, acolo unde îl 
aude cineva. Dacă nu, tace.
2.
Andrei Cădere este altă planetă. Să-l lăsăm acolo, că 
altfel îl omorîm estetic cum a făcut expoziţia importată 
de MNAC care l-a aşezat cuminte şi simetric printre 
calorifere. Mai bine se ia ca reper grupul Sigma din 
Timişoara care a ieşit ca land artiştii pe cîmp ca să 
facă tot soiul de chestii în anii ‘80 lasînd cenzura 
comunistă şi galeriile UAP să bată mărunt din buze (ia 
să vedem cine alege să nu expună la muzeu?)
De exemplu în afara galeriilor, fără nicio problemă, ba 
cu cataloage, ceai şi Youtube şpreiază grafferii. Dacă 
este de stat în afară, se stă, dacă nu, nu. Nu doar 
galeria comercială care încearcă să te vîndă lui Gigi 

Becali există, ci şi galeria camuflată în artist-run-space 
care, nu-i aşa, e mult mai onorabilă şi te vinde lui Erste 
Bank.
Privirea critică (la galerie, la artist, la critic) e  binevenită 
oricînd iar zdroaba de aţi conserva independenţa e 
salutară cînd o vrei cu adevărat sau cînd e o parte din 
arta pe care o practici. Cînd nu e necesară atunci şi 
agitaţia este falsă.

 3.
Pentru mine arta este întîi şi întîi un mod de viaţă. Apoi 
este un mod de a înţelege lumea şi abia dupa aia 
vorbim de bugete şi preţuri. Dacă o defineşti diferit se 
schimbă şi întrebarea şi răspunsul. Dar să nu lăsăm 
lumea confuză: dacă e falsă, e proastă.
 4. 
Orice demers, practică, tehnică sau concepţie făcute 
cu sinceritate. 

Şi cu toate astea (critice) acum e mult mai interesant, 
mai divers şi mai democratic decît altădată. 

Ion GRIGORESCU
ARTIST

1.
Nu cunosc decat o mică parte din galerii; ele 
confirmă valoarea artei româneşti şi a interesului 
pentru artă, răsturnarea raportului dintre galeriile 
libere şi cele ale Uniunii Artiştilor, dintre concurenţa şi 
egalitatea socialistă. Galeriile au preferat arta tinerilor, 
contemporană, au scos cataloage, au vîndut şi au 
cumpărat. Au înlăturat scepticismul instituţiilor statului 
care au luat bani şi nu au promovat artişti.
1’.
Nu disting şi nu mă preocupă diferenţele atât de 
apropiate, dar pentru exemplu, Călin Dan este o 
apariţie a anilor ‘90, de el se leagă  expoziţiile zise 

“Soros”, el face parte din “Subreal”, iar “ei” au arătat că 
faptele bune se fac şi în galeriile străine. Fără slalomul 
în ţară şi în străinătate nu ar fi căpătat sens nici galeriile 
de mai tîrziu. Galeria Nouă a început în anii ‘90 şi a fost 
exemplară. 
2. 
Prima delegitimare este  firească, cine merge în toate 
aceste spaţii, doar pişcotarii pot digera felul quasi unic 
al vernisajelor, covrigi şi vin, dar expunerea? Apoi avem 
cazul Bîrlădeanu, caz unic; delegitimarea galeriilor 
nu se face la comandă, nici în grup, nu e temă de 
workshop.
3.
Marfa e marfă. Am văzut ridicări atât de sus de preţuri, 
făcute ca să nu se vîndă lucrările. Marfa foarte bună 
trebuie urcată acolo sus, la nevandabile. Marfa proastă 
se vinde mai devreme sau mai tîrziu, putem spune ca 

e o artă îndoielnică, iar cealaltă e autentică. Şi rară, 
foarte rară. 
4. 
E o confuzie de evitat, spre exemplu moda cizmelor 
purtate în primăvara asta, le trimite în trecut. Aşa şi 
modele expresionismului şi ale desenelor realiste, 
nu mai sunt contemporane. Lucrul nou şi curajos e 
contemporan, surpriza, care ne prinde fără repere, 
în care nu putem crede, la cine îndrăzneşte. E încă 
o necunoscută (Deci nu e nimic contemporan). Aşa 
ne lua prin surprindere Horia Bernea. S-ar putea să 
treacă ani fără contemporani. Stăm şi tăinuim în atelier 
apoi trîntim aşii şi jokerii. O ştiu şi cabotinii şi fac tapaj. 
Dar galeriile noastre sunt încă imature, cabotinii noştri, 
vai de ei!  

 Galeria a fost chestionată adesea de artişti în 
cadrul demersului lor artistic. A existat chiar o 
puternică revoltă în anii 1970 împotriva formelor de 
instituţionalizare a artei, s-au pus nenumărate întrebări 
faţă de utilitatea muzeului, funcţiile sale, ca şi faţă de 
rolul galeriei. Arta contemporană este cea care a dus 
într-un fel la o regîndire a sistemului artistic. Ea se 
bazează adesea pe un mecanism de recunoaştere 
în slujba căruia se constituie un adevărat sistem. 
Dacă galeriile moderne reprezentau un loc de întîlnire 
între artist şi public, cumpărători/colecţionari, galeriile 
contemporane adaugă şi funcţia de a fi un loc al 
„discursului”. Este locul unde se decide dacă ceea 
ce se expune este artă sau nu. În cadrul galeriei 
se promovează arta tînără, care trebuie adusă la 
cunoştinţa criticilor şi curatorilor, care au menirea 
de a promova artiştii în cadrul centrelor de artă prin 
programe curatoriale bine definite. După ce acest 
parcurs a fost îndeplinit cu brio, artistul este invitat 
să expună în muzeu sau în marile colecţii publice 
sau private. Astfel încît se naşte o întrepătrundere 
între sectorul public şi cel privat, galeriştii şi curatorii 
jucînd roluri complementare şi fiind interesaţi de 
aceiaşi artişti. În timp ce galeristul este cel care 
comercializează opera, curatorul prin acţiunile sale 
o recunoaşte şi-i oferă o valoare simbolică, care va 

deveni rapid vizibilă în plan financiar. Se naşte astfel 
o relaţie de tip reţea: galeristul depinde de curator, 
curatorul de critic şi criticul de galerist.1 Toate criticile 
la adresa sistemului artistic din anii 1970-1980 nu au 
făcut altceva decît să dezvolte şi mai mult sistemul 
de galerii şi muzee în anii 1990. Critica faţă de sistem 
nu a însemnat nici moartea galeriilor, nici moartea 
muzeelor, ci o regîndire a sistemului artistic în funcţie 
de necesităţile societăţii contemporane. 
3.
Arta este o marfă în sensul strict economic al 
cuvîntului, însă ea trebuie receptată ca o marfă care 
aparţine unui anumit nivel de mentalitate şi cultură. 
Arta contemporană este o marfă a timpului nostru, 
un bun de lux, care în a doua jumătate a secolului 
20 şi începutul secolului 21, a devenit un bun de larg 
consum prin atragerea unei audienţe din ce în ce mai 
mari. Marketingul cultural nu înseamnă să promovezi 
sau să vinzi arta care satisface gustul publicului larg, 
ci să înlesneşti perseverenţa sistematică a celor avizaţi 
să realizeze ţelurile unei direcţii culturale. Brigit Mandel 
afirma: „Marketing-ul cultural nu înseamnă să faci 
cultura să aibă capacitate de piaţă, ci să faci piaţa să 
recunoască capacitatea culturală”2.
4.
Contemporan pentru mine înseamnă interculturalitate, 

efervescenţă, mişcare, amestec, schimb. Cultura 
este azi o noţiune atît a pluralităţii, cît şi a diferenţei. 
Societatea democratică este cea care direcţionează 
infrastructura mentală, descoperă valorile şi le 
stabilizează, oferind acceptanţă, în urma unei 
expuneri publice stimulatoare. Cultura în societatea 
democratică nu se află în mîinile statului, nu este 
coordonată de stat, ea se dezvoltă liber în cadrul unei 
politici culturale democratice. Într-un asemenea sistem 
arta şi cultura se află într-o relaţie permanentă cu 
dezvoltările economice şi tehnologice. Contemporan 
în mediul artistic românesc este ceva incipient, 
confuz, inconsecvent în ce priveşte politica de 
promovare şi de susţinere a artei. Contemporan în 
arta românească este în primul rînd dorinţa, apoi 
perseverenţa şi conectarea artistului la mediul artistic 
internaţional.
_________

1 Jean–Jaques Gleizal, Arta şi politicul, ed. Meridiane, Bucureşti, 1999, 

pag. 83

2 Brigit Mandel (ed.), „Kulturvermittlung. Zwischen kultureller Bildung 

und Kulturmarketing”, în Kulturvermittlung zwischen kultureller Bildung 

und Kulturmarketing, transcript Verlag, Bielefeld, 2005, pg. 17
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ALERT STUDIO
Str. Mircea Vulcănescu 2 – 4, Bucureşti 
(lîngă Galeria UNA)
+40 722306944 // +40722417591 // +40 751751365 
Vernisaj: vineri 11 iunie 20h00
PINK / PINK / WHITE, NAG#4
expoziţie de instalaţie, obiect, desen instalaţie, 
ilustraţie print
artişti: Răzvan Boar, Daniela Virlan, Dragoş Platon
Răzvan Boar (cod ROZ)
“Obstacle for shallowness regarding the ability to 
learn, judge and make decisions” 
Desenul este o emanaţie sensibilă la obiectele din 
jurul său. Tributar unui spaţiu dat, este narativ, pedant, 
maleabil. Instalaţiile se constituie din desene, realizate 
pe hîrtie şi pînză, în diferite tehnici şi construcţii din 
lemn, asemănătoare schelelor folosite în construcţii, 
restaurări etc. Cele două elemente vor funcţiona 
împreună şi se vor potenţa reciproc. 
Dragoş Platon (cod ALB)
“Dirty past, Bright future”
După unele teorii buretele de bucătărie adăposteşte 
cele mai multe bacterii. Orice am face murdăria revine 
şi aparent nu avem nicio scăpare. Poate că la fel se 
întîmplă şi cu experienţa neplăcută a trecutului; din 
cînd în cînd memoria ne aminteşte că „urmele” sînt 
greu de şters sau de acoperit.
Daniela Virlan (cod ROZ)
„Mind Projection”
Încercarea mea de a da formă gîndurilor, ideilor, 
m-a condus involuntar la un demers autoreflexiv de 
investigare personală. Provocarea de faţă pe care mi-
am propus-o, este menită exteriorizării acelui „ceva” 
nou. Însă, paradoxal, noul se poate confunda prea 
bine cu adevărul comun, conţinut în fiecare. 

ANAID ART GALLERY
Str. Slobozia, nr 34, sector 4, 040524, Bucureşti
+4 021 337 11 87  contact@anaidart.ro  www.
anaidart.ro
Mai bine spune-mi o poveste / Erzähl mir lieber  eine 
Geschichte
expoziţie româno-austriacă
11 iunie – 11 iulie 2010
artişti: Andra Andronic (RO), Padma Bhatt (AU), 
Harem6 (Flavia Marele & Ildikó Mureşan) (RO), 
Dorotheya Petrova (AU)

CENTRUL CULTURAL 
ArtSociety
Str. Logofătul Luca Stroici nr. 18, Bucureşti 2
 +40 21 210 30 16; +40 21 210 30 15;  +40 757 056 
107
cynthia.canela@artmark.ro www.artmark.ro
Ţuculescu la Craiova. Centenar Ion Ţuculescu
22 aprilie – 20 iunie 2010
expoziţie organizată în colaborare cu Muzeul de Artă 
Craiova
curator : Ruxandra Garofeanu
Nu mulţi cunosc pastelurile şi desenele lui Ion 
Ţuculescu – medii de expresie pe care le-a exploatat 
pe parcursul întregii vieţi, în paralel cu pictura şi cariera 

sa de medic şi biolog. 
Expoziţia va prezenta aproximativ 130 de lucrări 
realizate în diferite tehnici grafice, pasteluri şi picturi în 
ulei ce alcătuiesc biografia în imagini a marelui artist: 
de la desene făcute la vîrsta de 7 ani, schiţe pe reţete 
medicale şi studii după natură executate în călătoriile 
sale, la picturi care nu au mai fost expuse niciodată, 
provenind din donaţia familiei artistului către muzeul 
craiovean.

ATELIER 35  
Str. Şelari nr. 13
021 312 67 15 / www.atelier35.eu / atelier35.blogspot 
10 / 1
artist: Bogdan Gîrbovan
10/1 este o serie de fotografii realizate în blocul 
de garsoniere în care locuieşte Bogdan Gîrbovan. 
O documentare a locuinţelor comuniste, seria 
investighează posibilitatea infinităţii formale pe care 
o poate îmbrăca un spaţiu proiectat ca irevocabil 
identic. 

ATELIER BODO
Nicolae Filipescu 32A 
(zona Universitate, lîngă ambasada SUA)
www.atelierbodo.blogspot.com
FB : atelierbodo
Pentru Noaptea Albă a Galeriilor AtelierBodo este 
deschis publicului între 18h00 – 01h00.  
Secunda albă
artist: George Bodocan - BODO  
instalaţie 
1 – 25 iunie 2010 
Instalaţia “Secunda albă” concepută de BODO 
inaugurează spaţiul de expunere AtelierBodo şi 
descrie povestea universului sexual atît de complex 
dar care îşi găseşte mereu sfîrşitul într-o secundă 
albă. Momente primare ale fiinţei umane sînt 
transpuse printr-o linie continuă întreruptă doar de 
aşteptări, întîlniri sau căutări nevrotice marcate de 
curbe negre şi sigure. 

ATELIER ÎN TRANZIŢIE #3
Nicolae Bălcescu nr 2
Galeria Artis şi Apollo, clădirea Teatrului Naţional 
Bucureşti 
Call for Projects and Call for Dossier
Atelier in tranziţie 3 este gîndit ca o platformă de dialog 
în care atiştii tineri sînt invitaţi să îşi prezinte portofoliile 
şi să intre într-un dialog informal cu un board de 
specialişti.
Protofoliile vor face în sine parte din dintr-o arhivă 
cu statut temporar, la care publicul interesat va 
avea acces timp de trei săptămîni în spaţiul galeriei 
Artis. Totodată, board-ul va face o selecţie şi va oferi 
posibilitatea unor artişti tineri sa expună timp de trei 
zile în spaţiul galeriei Apollo.  
Din board fac parte: Francisc Chiuariu (artist vizual, 
coordonator Atelier în tranziţie), Constantin Cioc (artist 
vizual), Mihai Zgondoiu (artist vizual, coordonator 
Atelier 030202), Simona Vilău (artist vizual, curatoare), 
Mihail Cosuleţu (artist vizual), Dan Mircea Cipariu 
(scriitor, jurnalist), Ciprian Ciuclea (artist vizual, director 
IEEB), Andreea Micu (asistentă proiecte culturale), 
Olivia Nitiş (curatoare, critic de artă), Cornelia Savu 
(scriitoare, jurnalistă), Marian Dobre (artist vizual).

ATELIER 030202 
/spaţiu de artă contemporană 
Str. Sf. Vineri nr. 11, Bucureşti 
www.atelier030202.blogspot.com
Vernisaj 19h00
Coşmaruri contemporare / Contemporary Nightmares
artişti: Mădălina Lazăr, Mihai Zgondoiu, Ciprian 
Paleologu, Simona Dobrescu, Ugron Reka, Francisc 
Chiuariu, Bogdan Mateiaş, Romana Cucu, Alexandru 
Rădvan, Radu Buriac, Dan Pierşinaru, Andrei 
Ciubotaru.
autori: Ioana Bâldea, Dan Mircea Cipariu, Liliana 
Barborică, Adriana Oprea, Robert Şerban
curatoare: Olivia Nitiş
Contemporary Nightmares este un proiect atît despre 
filtrarea interioară a coşmarului personal, cît şi despre 
identificarea sistemelor care stau la baza coşmarului 
contemporan, care declanşează frica şi modalităţile 

de a stăpîni lumea prin ea. Totodată, Contemporary 
Nightmares urmăreşte o scanare a atitudinilor şi 
perspectivelor pe care tinerii artişti români le au în faţa 
ideii de coşmar cu o identitate socio-politică asumată, 
şi a felului în care arta reuşeşte să rămînă o alternativă 
la incapacitatea de a combate politicile puterii.

In the perfect light
performance
artişti: Alina Buga, Cătălin Burcea

ATELIER-DOI
Str.Principatele Unite nr. 41
Fragment, Parţial, Incomplet
artişti : Antoniu Simona – sculptură, Bonat Adela – 
ceramică, Marcu Gheorhe – sculptură, Mihai Luminiţa 
– pictură, Moldoveanu Irinel – sculptură, Raileanu 
Rene – pictură, Stoian Ciprian – fotografie

ATELIERUL DE PRODUCŢIE
Splaiul Unirii 160, etajul 2, sector 4
0726 967 600 / 0723 930 101, salut@
atelieruldeproductie.ro, www.atelieruldeproductie.ro
Bucurii din Profeţii 
artist: Irlo
prima expoziţie personală + live act  
Dj set CandCum (Cluj), visuals, punch, atmosferă 
prietenoasă, turul atelierului.

BB4 / BIENALA INTERNAŢIONALĂ 

DE ARTĂ CONTEMPORANĂ – BUCUREŞTI 

/PAVILION UNICREDIT
Şos. N. Titulescu nr. 1
Handlung. On Producing Possibilities.
artişti: Zachary Formwalt, Goldin+Senneby, Sabrina 
Gschwandtner, Asier Mendizabal, Olivia Plender & 
Unnar Örn, Société Réaliste, Judi Werthein
curator: Felix Vogel
Există diferenţe între acţiuni şi poveşti? Termenul 
german  Handlung nu serveşte drept traducere 
ambilor termeni ci se referă mai degrabă la nivelul lor 
semantic. Este imposibil să diferenţiezi „acţiunile” de 
„poveşti” deoarece ambele semnificaţii sunt legate 
intrinsec unul de altul şi se generează reciproc. Exact 
această ambiguitate a termenului Handlung trebuie 
subliniată şi valorizată aici.
http://www.bucharestbiennale.org/

BB4  

/INSTITUTUL DE CERCETĂRI POLITICE
Str. Spiru Haret, nr 8
Handlung. On Producing Possibilities.
artişti: Kalle Brolin, Pablo Bronstein&Eleanor Vonne 
Brown, Ştefan Constantinescu, Nicoline van 

Harskamp, Alexander Kluge, Fereshteh Toosi
curator: Felix Vogel

BB4 

/PARADIS GARAJ
Str.Batiştei 20
Handlung. On Producing Possibilities.
artişti: The Otolith Group
curator: Felix Vogel

BB4
/CENTRUL DE INTROSPECŢIE VIZUALĂ 
Str. Biserica Enei 16
Handlung. On Producing Possibilities.
artişti: Martin Beck, Maryam Jafri, Mona Vătămanu & 
Florin Tudor
curator: Felix Vogel 

BIROUL DE CERCETĂRI 
MELODRAMATICE 
Biroul de Cercetări Melodramatice va fi găzduit între 
19h00-24h00 de: 
Goethe-Institut Bukarest
Str. Tudor Arghezi 8-10
 + 40 21 3119762 / +40 21 3119782 / +40 21 
3120231 
http://www.thebureauofmelodramaticresearch.
blogspot.com/
mimodrama@gmail.com
Consiliere pe probleme de CREATIVITATE
artişti: Irina Gheorghe, Alina Popa
Biroul de Cercetări Melodramatice s-a hotărît să 
ofere tuturor celor interesaţi consultanţă gratuită pe 
probleme de CREATIVITATE şi, de ce nu, politici 
culturale, în cadrul evenimentului anual “Noaptea Albă 
a Galeriilor”. Biroul îşi va deschide porţile de sticlă 
între orele 19.00 şi miezul nopţii, sediul său temporar 
fiind găzduit de data aceasta de Goethe-Institut 
Bukarest, în drum spre Kunsthalle Batiştei. Sesiunea 
de consiliere este deschisă tuturor artiştilor şi altor 
actori de pe scena culturală locală care simt că rolul 
prevăzut pentru ei în societatea contemporană, acela 
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de seismografi, necesită un training suplimentar. BCM 
a avut în vedere politica Goethe-Institut exprimată de 
directorul acesteia Prof. Dr. Klaus-Dieter Lehmann 
pe site: Goethe-Institut ajută actorii, artiştii, profesorii 
şi oamenii de ştiinţă să-şi dezvolte şi îmbogăţească 
creativitatea prin diferite metode în ţările gazdă. http://
www.goethe.de/ges/prj/kue/ini/en3740637.htm 
Reprezentantele Biroului, Irina Gheorghe şi Alina Popa 
vor sta la dispoziţia tuturor celor interesaţi în acest 
scop. Consultanţa va fi oferită individual în ordinea 
sosirii – pentru a evita aglomerarea şi cozile vom 
împărţi începînd cu ora 19.00 bonuri de ordine la 
recepţie. La cerere putem organiza audienţe pentru 
grupuri. 

CAFÉ VERONA (SUB_CĂRTUREŞTI)
Str. Pictor Verona nr. 13
44
artist: Valeriu Mladin
Expoziţia, intitulată laconic 44, face trimitere evidentă 
la cel de-al patruzeci şi patrulea preşedinte al Statelor 
Unite ale Americii. Proiectul 44 se apropie de acest 
subiect în cheie americană într-o manieră cît se 
poate de explicită: 44 este numărul de ordine al 
actualului preşedinte, dar şi măsura pantofului azvîrlit 

în direcţia fostului preşedinte... ; Guantánamo este 
titlul unei lucrări ce transmite deliberat un mesaj uşor 
ambiguu… ; alte cîteva lucrări trimit la dezarmare, la 
Premiul Nobel pentru pace, la Africa…

CENTRUL ARTELOR VIZUALE
Galeria Căminul Artei, str. Biserica Enei nr. 16
021/2127958 / 021/3126766
http://uapr-pictura-bucuresti.blogspot.com/
Arta în Spaţiul Public III
Gerogian BARBIERU, Raluca DANILA, David EMILIAN, 
Irina GAMURARI, Daniel ILINCA, Bogdan LEFTER, 
Mihai NEACSU, Emilia PANICU, Gabriel STAMATE, 
Laura STOICA, Silviu TĂNASE, Florentina BUDAR, 
Claudiu CALISTRU, Mirela CHIRITESCU, Adela DUTU, 
Bogdan IMURLUC, Ionuţ MARIN, Lavinia MUSAT, 
Catalina OPAINA, Cristina SERBAN, Danila TIBERIU, 
Cristina TILICA (Master).
Ana-Maria ANTON, Ionela CHIRCIU, Georgiana 
CIMPOERU, Roxana CIUCALAU, Laura GOLOGAN, 
Raluca GOLOGAN, Lavinia GRIGORE, Ioana ILIESCU, 
Valentin IONITA, Sorin MANTA, Iulian MOLDOVAN, 
Andrei MUSAT, Medeea NAMOLOSANU, 
Iulia NEGRU, Theodor RADA, Alina SAFTA, 
Alina STAMBOALA, Alexandra TONE, Teodora 
VELIAN (Licenţă).
Expoziţia Arta în Spaţiul Public III prezintă proiecte şi 
lucrări de artă in situ, intervenţii artistice cu caracter 
permanent / temporar / efemer şi este organizată de 
Centrul de Cercetare şi Creaţie Artistică Arta în Spaţiul 
Public din cadrul Universităţii Naţionale de Arte din 
Bucureşti, Facultatea de Arte Decorative şi Design, 
Catedra Artă Murală. Proiectele şi lucrările prezente 
în expoziţie sînt semnate de masteranzi ai catedrelor 
Artă Murală şi Ceramică – Sticlă – Metal.

CNDB / CENTRUL NAŢIONAL AL DANSULUI
Bd. Bălcescu nr.2 (TNB, latura nordică, acces lîngă 
Lăptăria lui Enache, etaj ¾)
Sala Rondă,  20h00

/Monster Machine World Tour
Concert Stefanko Balkano / The Dolomites // Sandu, 
Sibianu & Friends (“the Ploiesti slumdog (would-be) 
billionaires”)
Stevhen Koji Baianu (Stefanko), cunoscut şi ca Dr. 
Dolomite, e un imigrant britanic de origine româno-
japoneză care creează o muzică ţigănească ferventă, 
aducînd laolaltă vechi stiluri japoneze de Enka, 
elemente subtile de Cumbia, Ska, Punk, muzică 
balcanică şi românească, precum şi multe alte stiluri 
din lume şi din galaxie. Este fondator şi membru de 
bază al grupului The Dolomites, cu care a participat la 

festivaluri (SXSW, CMJ, AICHI EXPO) şi a avut turnee 
în America şi Japonia. 
http://www.myspace.com/thedolomitesoriginal
Intrare : 20 lei / 15 lei redus (studenţi, pensionari)

/Fotografie de dans
CNDB, intrare etaj 3
program NAG  20h00 - 02h00
artist: Irina Stelea
Descoperind cei mai recenţi 3 ani de spectacole, 
performance-uri şi programe coregrafice ce au avut 
loc la CNDB, imaginile adunate aici nu au pretenţia 
de a fi o documentare a acestei perioade. Sînt 
mai degrabă momente minuscule din timp în care 
mişcarea unui corp s-a întîlnit cu o apăsare conştientă 
de buton, fentînd astfel natura efemeră şi instabilă a 
dansului. 

D GALLERY
Str.Theodor Burada nr.12, sector 1, Bucureşti 
(vis-a-vis de  parcul Facultăţii de Drept, lîngă 
intersecţia Vasile Pârvan cu B-dul Kogălniceanu)
info.dgallery@gmail.com / 0744342487 / 
http://dgallery.ro
Vernisaj: 11 iunie la ora 18.00

Arca lui Noe
artişti: Clubul Ilustratorilor
Este a doua ocazie a publicului de a vizita laboratorul, 
atelierul, bucătăria Clubului Ilustratorilor. Ne-am fi dorit 
să servim doar produse “coapte” pe la edituri, dar 
dacă nu se poate invităm lumea să deguste mostre, 
experimente, încercări. Pe scurt, în loc de o invitaţie 
la Bookătărie, deschidem Arca lui Noe, cu animale de 
tot felul.

D’ANCONA BUDIS 
ART GALLERY
Str. Uruguay 27, et. 4, interfon 5, Sector 1, Bucureşti
(zona Piaţa Charles de Gaulle)  
tel +40-765.973167 www.danconabudis.com
Toshiko Tochihara (10 iunie – 10 septembrie 2010)
http://tochihara.com/ 

ELITE ART GALLERY
Str. Academiei nr.15, sector 1, Bucureşti
tel: 021 315 65 11 / fax: 0 21 315 65 37 / www.
eliteart-gallery.com
Cockalari & Principiese
artişti: Rodica Mihaela Ciobanu, Anca Dobre, Iuliana 
Florea Lucan,  Ioana Panaitescu, Cosmin Petru 
Paulescu, Victor Velculescu 
actori: Petru Ciobanu, Nadejda Dimitriu, Lelia Marcu, 
Adrian Nour, Vadim Rusu
curator: Mihai Plămădeală
Singura armă eficientă în lupta cu kitsch-ul este 
denunţarea acestuia. Pentru o noapte, aspiraţiile 
de “celebritate” ale “cockalarilor & principieselor” 
părăsesc mediul virtual al internet-ului spre a se 
materializa într-un spaţiu de cultură real, prin activitatea 
coordonată a unor artişti plastici şi actori profesionişti.

GALERIA 26
Str. Dr. Staicovici 26, Bucureşti
galeria26@gmail.com http://26gallery.blogspot.com/
Archived Emotions
artişti: Marinela Botez, Claudiu Ciobanu
Proiectul “Emoţii Arhivate” îşi are ca punct de inspiraţie 
experienţe din trecut, un trecut care a rămas arhivat 
cumva prin intermediul imaginilor.  Privind anumite 
imagini reuşim să ne aducem aminte de unele 
evenimente mai mult decît altele, acest lucru fiind 
influenţat de emoţia trăită in acel moment. 

GALERIA 418 
Str. Intrarea Armaşului 12/3. sector 1, Bucureşti 
tel: 0747 480 630, 0721 679 552, 021 211 7833
www.418gallery.com
Alb de corn
artist : Cristian Răduţă
curator: Joana Grevers

H’ART GALLERY
Str. Mihai Eminescu nr. 105-107 
Economia
artist: Florin Ciulache
Acestea sînt cifrele. Totul se află aici: deficit bugetar, 
scadenţe, investiţii, amortizare, P.I.B., balanţa analitică, 
stocuri, cotaţiile bursiere, provizioane de risc, activele 
şi pasivele, note de bilanţ, marketing societal, 
conturi cheltuieli, debite, coeficientul de volatilitate, 
solvabilitatea, credite, fonduri structurale, T.V.A., 
capital fix, solduri, auditul intern, rata şi marja de profit, 
estimarea contabilă, aquis-ul comunitar, comisioane, 
dobînda de referinţă. 
Îţi pare că totul este sub control? 

HALTA
Str. Aurel Vlaicu nr 6, sector 2, Bucureşti 
lîngă Grădina Icoanei - sediul Cohn&Jansen
Expoziţie Panou Arthur Verona
artişti: echipa Cohn&Jansen
De cinci ani de zile, pe strada Arthur Verona, există un 
panou scos din circuitul publicitar clasic şi care este 
folosit de oamenii din agenţia Cohn&Jansen să îşi 
exprime părerile faţă de realităţile din România. Acum, 
avem în pod o expoziţie cu toate panourile create 
pînă acum vreme de 5 ani de zile, iar în curte am vrea 
să facem împreună un panou - cel care va simboliza 
5 ani de Panoul Arthur Verona, să bem ceva şi să 
ascultăm muzică.
panoularthurverona@yahoo.com.

LIBRĂRIA JUMĂTATEA PLINĂ
@ Café Lente, str. Praporgescu 31 (intrarea din 
C. A. Rosetti), Bucureşti, Sector 2, 07444 21182 / 
jumatateaplina@gmail.com / concursbd.blogspot.com 
/ lente.ro
24hComics
Librăria Jumătatea Plină şi Café Lente organizează 
prima ediţie de 24hComics în România. 24hComics 
e un fenomen popular printre pasionaţii de bandă 
desenată din toată lumea. Participanţii trebuie să 
termine fiecare cîte un comic de 24 de pagini în 24 de 
ore. Sau pentru stripuri - 100 de cadre în 24 de ore. 
Începem vineri 11 iunie ora 13 , terminăm sîmbătă 12 
iunie ora 13. Nu e o competiţie şi oricine e binevenit. 
Înscrieri şi detalii la:  inca_mon@yahoo.com

LITTLE YELLOW STUDIO 
Str. Aristizza Romanescu 13, Bucureşti 4 
anca@littleyellow.ro  / 0744342944
Untitled
artist: Donald Simioniu 
curator: Cosmin Năsui
Crocodilul verde fără titlu 
Urîţenia este frumoasă iar Donald Simionoiu nu-şi lasă 

personajele să fie atinse de idealuri de frumuseţe ori 
de perfecţiune. Opuşi chirurgiei estetice şi frumuseţii 
standardizate de laborator, “Untitled” sînt oamenii din 
jurul său, prieteni şi cunoscuţi asa cum apar ei seară 
de seară într-un bar cu nume spaniol din Bucureşti. 
“Untitled” e şi un crocodil verde care travesează 
parchetul studioului său şi ajunge o suprarealitate în 
picturile sale. 
Cosmin Năsui

MAKE A POINT
Str. Morarilor 1, sector 2, Bucureşti / www.
makeapoint.ro
contact:
Mădălina Roşca madi@makeapoint.ro
Alma Cazacu alma@makeapoint.ro
Portrete Vii
artist: Vlad Petri 
curator: Cynthia Canella
perioada: 11 - 24 iunie
Vlad Petri îşi fotografiază prietenii şi familia ca şi cînd 
ar vrea sa-i aibă prezenţi pentru sine. Imaginile lor se 



extind în real prin obiecte care le aparţineau şi care 
îi descriu, lucruri ce recheamă în amintire momente 
familiare ale întîlnirii lor. Mai mult decît amintiri despre 
oamenii portretizaţi, imaginile vorbesc şi despre 
amintiri din zona artelor, de la Vermeer la Pierre et 
Gilles, tratate pe un ton ludic.

MAGAZINUL NAŢIONAL 
DE ARTĂ CONTEMPORANĂ
Str. Dr. Staicovici 26, Bucureşti
magazinul.national@gmail.com / nicolae.com@gmail.
com / http://mndac.blogspot.com
HEPA 
artist: ZANGA
http://www.hepaprodus.blogspot.com/ 
( .. ) degeaba am maşină de spălat dacă nu am 
‘detergent’. mă uit la vasele nespălate şi mă gîndesc 
din  nou că nu am detergent. ( .. )

GALERIA MORA
Str. Grigore Mora nr. 39, Bucureşti, sector 1
Tel: 021 316 55 41 / M:  0721 211 205 / Fax: 021 
222 89 29
fundatiamora@gmail.com / www.fundatiamora.org
Shadows / Umbre
artişti: Nora Adwan, Athanasia Parnagea
“Proiectul “Shadows” / “Umbre” este începutul unei 
investigaţii pe termen lung, o investigare a înregistrării 
istoriilor şi memoriei spaţiale prin imagine. În această 
expoziţie, fiecare dintre noi aduce locuri şi amintiri din 
experienţa sa anterioară, prin această amplasare a 
unor istorii în imagini în diferite locaţii determinînd de 
fapt o naraţiune cu totul nouă.” NORA ADWAN and 
ATHANASIA PARNAGEA 
program NAG: 20h00 – 02h30

@ OTA
Str. Dr. Staicovici 26, Bucureşti
Perpetuum Cycle’s  Facts For Fixion live la OTA 
Fixie bikes, urban beasts unleashed! 

PARADIS GARAJ / 
DIE KUNSTHALLE BATIŞTEI
Str. Batiştei nr. 20
http://aerobix.blogspot.com
contact: Claudiu Cobilanschi, 0723 971 929, 
cobilanschi@gmail.com
PORTFOLIO REVIEW 5
artişti participanţi: Comisia, toţi artiştii importanţi
La propunerea Comisiei de curatoriat a 
KUNSTHALLE Batiştei, se organizează în data 
de 11 iunie 2010 cu prilejul oferit de evenimentul 
anual “Noaptea Albă a Galeriilor”, o şansă unică: o 
sesiune informală de portofolio review. Acţiunea se 
va desfăşura atît pe baza invitaţiilor directe cît şi prin 
sistemul deschis cunoscut, prezentarea portofoliilor 
alcătuindu-se pe principiul liberei participări. Întrucît 
numărul de prezentări excede posibilităţile oferite 
de KUNSTHALLE Batiştei, Comisia este nevoită 
să analizeze lucrările în ordinea sosirii. Considerăm 
necesară această sesiune de lucru cu ocazia Nopţii 
Albe a Galeriilor şi suntem, alături de Comisie, 
constienţi de nevoia de vizibilitate a artistului român.

POP-UP GALLERY
Str. Jules Michelet, 18
(zona Piaţa Romană, lîngă Ambasada Marii Britanii) 
www.mccann.ro/nightshift
Nightshift / schimbul de noapte 
romanian illustration & urban art
artişti: AITCH, SADDO, IRLO, SINBOY, NOPER
Expoziţia este un showcase al cîtorva dintre lucrările 
unora dintre cei mai cunoscuţi şi talentaţi artişti 
urbani şi ilustratori români reuniţi pentru prima dată 
în această formulă.  În timpul Nopţii Albe a Galeriilor, 
vizitatorii expoziţiei vor putea asista şi la un session 
de live painting realizat de către cei 4 artişti.
Aitch: http://pooqpoo.carbonmade.com/
Saddo: http://www.flickr.com/photos/saddo/
            http://www.behance.net/Saddo
Irlo: http://neaparat.blogspot.com/

Sinboy: http://thesinboy.blogspot.com/
Noper: http://www.noper.ro/

GALERIA POSIBILĂ
Str. Popa Petre nr. 6, 
021.211.79.33 / www.posibila.ro
Clădiri, plante şi spaţii
artist: Bogdan Bordeianu

RECYCLE NEST
Str. Icoanei 17
0720 226 682  
www.recyclenest.ro
marţi, joi, vineri 17-21 / sîmbătă 13-21
Marea Pată 
artist: Sorin Neamţu 
Marea pată este un enunţ vizual: pictură, fotografie, 
obiect extrase din mediul amniotic al autobiografiei. 
Marea pată e un proiect semnat de Sorin Neamţu: 
„prea teoretic” din unghiul percepţiei nude, pornind 
totuşi de la stare şi expresie de sine ca amînare a 
conceptului definitiv.
Expoziţia e deschisă până pe 26 iunie 2010.

RECYCLED ART FT 
PUZZLE PROGRESS
Parcul Carol, Parcul Tineretului 
contact / info Puzzle Progress: http://www.
modernism.ro/puzzle/
Cosmin Năsui / mumulache @ yahoo.com / +4 0723 
358 945
contact / info Recycled Art:
http://fundatiaratiuromania.eu/proiecte_
Art%C4%83+reciclat%C4%83_16 
Fundaţia Raţiu România: Oana Ioniţă / oana.ionita@
fundatiaratiuromania.eu
+4 0728 98 90 85
artişti: Vlad Petri, Neli Gherman, Aurel Tar, Adrian 
Preda, Mirela Trăistaru, Lucian Muntean, Dan 
Vezentan, Zoltan Bela, Antoaneta Bela, Codruta 
Farcaş, Cristi Farcaş
curator: Cosmin Năsui
Puzzle Progress este o serie de evenimente 
expoziţionale ce va investiga creativ posibilităţile de 
compunere, recompunere şi descompunere ale artei 
contemporane, printr-o suită de experimente artistice 
şi proiecte expoziţionale derulate în 2010. Proiectul 
vrea să promoveze conceptul de reciclare creativă 
ca fiind un instrument de transformare în domeniul 
artelor, mediului şi societăţii. Reciclare, Reutilizare, 
Recuperare. Recycled Art este parte a seriilor de 
evenimente expoziţionale Puzzle Progress.

SÎMBĂTA SONORĂ
Parcul I.C. Brătianu, Bulevardul Dacia 10 (lîngă 
Muzeul Literaturii Române)
http://sambatasonora.blogspot.com/
în parc cu contemporanii nostri preferaţi
listening + micro live-uri de muzică contemporană 
românească începînd cu ora 21.00
artişti: Gili Mocanu, Sillyconductor, Minus, Viorica 
Nagy, Diana Rotaru, Maria Balabaş & grupul 
AVANT’N’GARD
Vrem să ne imaginăm că într-o zi s-ar putea crea un 
laborator de cercetare acustică şi muzicală, un radio 
experimental, o clasă de sound art la vreo şcoală, 
încă o scenă pentru muzica nouă românească. 
În acest spirit, pentru Noaptea Albă a Galeriilor vă 
propunem o sesiune de listening „împănată” cu micro 
live-uri. 

STUDIO ARTE
Str. Episcopiei nr. 2-4 (lîngă Ateneul Român)
www.arte.com.ro
contact:
Patricia Teodorescu (artist vizual) patricia_iteo@
hotmail.com / 0729 822 072
Liliana Popescu (manager cultural) 
lilianageorgetapopescu@gmail.com
0722 588 330
Noaptea devoratorilor de Video Art.

SUN ART STUDIO
Str. Ioan Florescu nr.13, etaj 2
0761448924, www.sunartstudio.ro 
MINI
artişti: Anca Berzunţeanu, Giuliano Nardin
Există o teorie după care dimensiunea optimă 
pentru o lucrare de artă  n-ar trebui să depăşească 
dimensiunea standard a unui diplomat. Lansăm 
la Sun Art oferta de vară MINI, “artă pentru toate 
buzunarele”. De la buzunarul mai modest al cămăşii 
pînă la buzunarul pantalonului de blug şi culminînd 
cu  dimensiunea generoasă a mai sus amintitului 
diplomat, arta noastră  se  adaptează crizei 
economice şi restricţiilor vestimentare.  

TC STUDIO
str. Lipscani 63-65 (zona Hanul cu Tei)
contact: Traian Cherecheş, tc_colors@yahoo.com. / 
0743 11 22 88
EXPLORATION (one night show)
artişti: Traian Cherecheş, Matei Tulbure 
curator: Simona Vilău
duo DJ set: experimental music act, pictură, 
intervenţii live muzicale

THE ARK
Calea Rahovei 196A, sector 5 Bucureşti
info@icca.ro / contact@theark.ro 
The Ark MINUS UNU / Spaţii tranzitorii. Sindromul 
Turistic / Tranzient Spaces. The Tourist Syndrome
artişti: Bettina Hutschek (DE), Eugenio Tibaldi (IT), 
Nouchka & Alexander Wolf (AU & DE)

Spaţii Tranzitorii. Sindromul Turistic – un 
proiect ce abordeză tema mobilităţii contemporane
Spaţii Tranzitorii aruncă o privire asupra noilor tipuri 
de graniţe sociale, politice şi culturale din cadrul 
diferitelor regiuni şi centre metropolitane ale Europei. 
Scopul este acela de a facilita o largă varietate de 
perspective din mai multe zone ale Europei, în special 
de la periferia „Noii Europe”. Proiect iniţiat de Marina 
Sorbello şi Antje Weitzel şi organizat la Bucureşti 
împreună cu Irina Cios. 

The Ark BURSA MĂRFURILOR / Foto4ALL
Prin expoziţia Foto4ALL, Salonul de Fotografie îşi 
propune încurajarea atît a talentelor emergente cît şi 
a artiştilor recunoscuţi, pentru a-şi expune şi vinde 
lucrările. Va reuni mărci ale lumii imaginii, fabricanţi, 
distribuitori, şcoli şi grupări profesionale, adresîndu-se 
tuturor profesioniştilor meseriilor care ţin de imagine 
dar şi amatorilor şi publicului pasionat.

UNA GALERIA
str. Budişteanu 10, sector 1, Bucureşti
http://unagaleria.blogspot.com/ / 021 3168864
MOnuMENTS
artişti: grupul focAR (Alina Tudor & Răzvan Neagoe) 
“MOnuMENTS este un proiect artistic care propune 
o reflecţie culturală şi socială; MOnuMENTS 
descompune şi cartografiază harta monumentelor 
de for public din România propunînd un dialog 
între spaţii rurale şi urbane şi între mentalităţi din 
diferite colţuri ale ţării. MOnuMENTS este o mărturie 
despre momentul cînd a fost inaugurat monumentul 
respectiv dar şi despre momentul în care noi l-am 
documentat fotografic.” 

e o publicatie apărută în 11 iunie 2010, cu ocazia evenimentului NOPȚILE ALBE ALE 

GALERIILOR #4 și este editată de  Galeria RECYCLE NEST. 

La realizarea ei au contribuit: Suzana DAN, Valentina IANCU, Adriana OPREA, Cosmin 

NĂSUI, Saddo&Aitch, Sorin NEAMȚU și Bogdan VLĂDUȚĂ.

Galeria RECYCLE NEST 
București, Strada Icoanei 17, Sector 2

www.recyclenest.ro

bucuresti@recyclenest.ro

program de vizitare: 
marti, joi, vineri 17h -21h

sîmbătă 13h - 21h


